
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Βουκουρέστι, 5 Φεβρουάριου 2002

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης, στο πλαίσιο της επίσκεψης 
εργασίας που πραγματοποιεί σήμερα στη Ρουμανία είχε στις 11.00 
το πρωί συνομιλίες διάρκειας μιας ώρας στο Προεδρικό Μέγαρο με 
τον Πρόεδρο της Ρουμανίας Ιον Ιλιέσκου.

Μετά το πέρας των συνομιλιών, ο Ρουμάνος Πρόεδρος και ο 
Έλληνας Πρωθυπουργός προέβησαν σε δηλώσεις προς τους 
εκπροσώπους των ελληνικών και ρουμανικών MME:

(ανεπίσημη μετάφραση από τη ρουμανική γλώσσα)

ΙΟΝ ΙΛΙΕΣΚΟΥ: Θα ήθελα κατά κύριο λόγο να χαιρετίσω την επίσκεψη του 
Πρωθυπουργού κ. Σημίτη στο Βουκουρέστι. Είχαμε την ευκαιρία όχι πολύ 
πίσω στο χρόνο να βρεθούμε στην Αθήνα κατά την επίσημη επίσκεψή μου 
που είχα πραγματοποιήσει στην Ελλάδα. Και στην ουσία συνεχίσαμε εκείνο 
το διάλογο.

Συζητήσαμε θέματα που μας ενδιαφέρουν σε διεθνές επίπεδο, όπως επίσης 
και το θέμα -που μας απασχολεί ιδιαίτερα- η ένταξη της Ρουμανίας στις 
ευρωατλαντικές δομές.

Χαιρετίσαμε, επίσης, τη σταθερή ελληνική στάση που αφορά την ένταξή μας 
στις ευρωατλαντικές δομές, τις οποίες ανέφερα προηγουμένως.

Άλλωστε, ο Πρωθυπουργός κ. Σημίτης μας ενημέρωσε σχετικά για τις 
τελευταίες επαφές που είχε στην Ευρώπη γι αυτά τα θέματα.

Όσον αφορά την ελληνική συμμετοχή, να μην ξεχνάμε ότι η Ελλάδα 
κατέχει την Προεδρία της Ευρωπαϊκής Ένωσης το α' εξάμηνο του 2003 και 
πάνω σε αυτό το θέμα συζητήσαμε πώς θα μπορούσε να προετοιμαστεί η 
όλη διαδικασία μας.
Συζητήσαμε, επίσης, τις δράσεις μας στο πλαίσιο των Βαλκανίων, τις 
δράσεις των δύο πλευρών τόσο στο παρελθόν, όσο και αυτές που πρόκειται 
να συνεχιστούν στο ίδιο πνεύμα στο μέλλον.

Σε ό,τι αφορά τις διμερείς σχέσεις, αυτές οι σχέσεις είναι ήδη πάρα πολύ 
καλές. Συζητήσαμε και στην Αθήνα και συνεχίσαμε και σήμερα εδώ. Και 
θέλουμε να αποφασίσουμε στον επόμενο διάλογο που θα διεξάγουμε για το
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πώς μπορούμε να εντατικοποιήσουμε αυτή τη συνεργασία ειδικά στον 
οικονομικό τομέα.

Η Ελλάδα, άλλωστε, είναι ένας από τους καλύτερους οικονομικούς εταίρους 
της Ρουμανίας, ο ένατος στη σειρά με έναν όγκο συναλλαγών γύρω στα 
900.000 δολάρια. Προσδοκούμε να τον κάνουμε ένα δισεκατομμύριο 
δολάρια στο μέλλον, πράγμα που το είχαμε συζητήσει και στην Αθήνα.

Άλλωστε, ο Πρωθυπουργός κ. Σημίτης συνοδεύεται από μια μεγάλη 
αντιπροσωπεία από οικονομικούς και εμπορικούς παράγοντες της Ελλάδας. 
Συνεργασία που ελπίζουμε να ευοδώσει και να διευρύνει αυτές τις 
συναλλαγές στο μέλλον πολύ πιο πρακτικά και ουσιαστικά. Επίσης, σε 
διμερές επίπεδο, πράγμα που θα καθιστά δυνατή και μια ευρύτερη 
συνεργασία στην περιοχή που βρισκόμαστε.

Οι σχέσεις μεταξύ των δύο χωρών είναι σχέσεις προς μίμηση. Άλλωστε, 
βασίζονται σε μια μακραίωνη συνεργασία και φιλία. Βασίζονται στην 
αλληλεγγύη και βοήθεια και προπαντός στην εμπιστοσύνη. Και ελπίζουμε 
έτσι να συνεχιστούν και στο μέλλον.

Κ. ΣΗΜΙΤΗΣ: Ο Πρόεδρος Ιλιέσκου τόνισε αυτό που είναι το βασικό 
συμπέρασμα της πολύ εγκάρδιας συζήτησης που είχαμε ότι οι σχέσεις μας 
είναι παραδειγματικές, πάρα πολύ καλές, γιατί έχουμε κοινές επιδιώξεις 
στο χώρο μας.

Εμείς στηρίζουμε την προσπάθεια της Ρουμανίας να συμμετάσχει στο ΝΑΤΟ 
και την Ευρωπαϊκή Ένωση, γιατί πιστεύουμε ότι η συμμετοχή της σε 
αυτούς τους δύο οργανισμούς θα βοηθήσει στη σταθεροποίηση και 
ανάπτυξη της περιοχής.

Εμείς συζητήσαμε αυτό το θέμα και κατά την επίσκεψή μου στις ΗΠΑ, 
όπου συνάντησα τον Πρόεδρο Μπους και κατά την επίσκεψή μου στην 
Ευρωπαϊκή Επιτροπή, όπου συνάντησα το σύνολο των μελών της.

Αυτό που διαπίστωσα ήταν ότι η Ρουμανία τον τελευταίο χρόνο βρίσκεται 
σε μια σταθερή πορεία για να επιτύχει τους στόχους αυτούς και πρέπει να 
βοηθηθεί σε αυτό.

Όπως ανέφερε ο Πρόεδρος Ιλιέσκου, η Ελλάδα θα έχει την Προεδρία της 
Ε.Ε. το α' εξάμηνο του 2003 και έτσι θα μπορούμε να συμβάλουμε και 
εμείς, για πιο αποφασιστικά βήματα, όσον αφορά την ένταξή της.

Υπάρχουν πάντα βέβαια προβλήματα. Χρειάζεται μια προσπάθεια για να 
επιτευχθούν αυτοί οι στόχοι, αλλά διαπιστώνω ότι η προσπάθεια αυτή 
προχωρεί θετικά.
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Συμφωνώ επίσης όχι πρέπει να ενισχυθεί η περιφερειακή συνεργασία μας, 
σιο πλαίσιο της συνεργασίας για τη Ν.Α. Ευρώπη. Πρέπει να συνεχίσουμε 
να βλέπουμε από κοντά τα δικά μας προβλήματα και να προσπαθούμε να 
δίνουμε λύσεις στη δική μας περιοχή, εδώ, εμείς οι ίδιοι. Γι’ αυτό και είναι 
σωστό να θεσμοποιηθεί η συνεργασία της Ν.Α. Ευρώπης με το να πάρει τη 
μορφή μιας πιο μόνιμης συνεργασίας από τη χαλαρή που έχει σήμερα και 
να υπάρχει πλέον μια κοινή στάση σε διεθνείς οργανισμούς, που αφορούν 
την περιοχή, όπως το Σύμφωνο Σταθερότητας.

Η ελληνο-ρουμανική συνεργασία προχωρεί πολύ ικανοποιητικά ιδίως στον 
οικονομικό τομέα, αλλά και σε άλλους τομείς, όπως είναι για παράδειγμα η 
συνεργασία στα θέματα της άμυνας.

Πιστεύουμε ότι θα συνεχίσουμε έτσι και θα δείξουμε ότι μπορούμε να 
ξεπεράσουμε γρήγορα τις συνέπειες που υπάρχουν ακόμη από τον παλιό 
διαχωρισμό που υπήρχε στα Βαλκάνια.

Η επίσκεψή μου εδώ είναι μία από τις πολλές επισκέψεις που θα γίνουν. 
Πολλές επισκέψεις, γιατί η συνεργασία θα είναι όλο και πιο στενή.

Σας ευχαριστούμε για την προσοχή σας.
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